

四川绵竹 垃圾分类新时尚 人人争当行动者

□李露平 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

“往前走三步,请问菜刀属于哪一类垃圾呢?”“是可回收垃圾!”“答对了,继续。”……日前,四川绵竹市剑南街道仿古街社区在城北综合市场开展了一场以“垃圾分类”为主题的宣教活动。活动以垃圾分类真人飞行棋这一集知识性、趣味性、互动性于一体的内容展现垃圾分类新时尚、新体验。

生活垃圾分类看似“小事”,实则是关乎生态环境保护和可持续发展的“大事”。近年来,绵竹市高度重视生活垃圾分类工作,积极践行“绿水青山就是金山银山”的理念,把生活垃圾分类当成民生大事来抓,通过“撤桶并点、定时定点”扔垃圾、“小手拉大手”从娃娃抓起、发动基层广泛参与等方式,不断转化为全体市民的自觉行动,升华为现代生活的文明标尺。

**当好垃圾分类“管家”
市民参与垃圾分类的积极性更高**

在汉旺镇天池村,有一支由十余名党员组成的“清洁队”,他们利用空闲时间穿梭在村道和景区,开展垃圾分类宣传、监督工作。“西瓜皮不能仍在垃圾桶里,它是厨余垃圾,得扔在绿桶里。”“污损的塑料不能再回收利用,所以属于其它垃圾。”在“清洁队”的监督宣传下,不少村民都表示跟着志愿者学到知识了。

“扔厨余垃圾时需要‘破袋’,不用的塑料袋请扔到其余垃圾桶内。”上午8点,身穿绿色马甲的志愿者们



宣传垃圾分类的标志,越来越多的居民养成了垃圾分类的好习惯,小区里也有了智能垃圾箱,垃圾分类更方便了。”李女士说道。

单元门口的垃圾桶不见了,取而代之的是小区内新建的生活垃圾分类收集点。收集点安装的“4+1”感应式垃圾分类箱,箱内按照可回收垃圾、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾,设置了4个不同颜色的全封闭垃圾储存箱,提醒市民正确分类投放。而与以往投放不同的是,居民需要定时定点投放,垃圾分类督导员将在固定时间进行全程监督,指导居民正确进行前端投放,对不文明行为进行劝导,以末端分类处理倒逼前端分类投放习惯养成。

“在绵竹,共有24个试点小区通过持续推进生活垃圾分类工作,从最初的四分类垃圾桶布设1.0模式步入‘撤桶并点,定时投放’定人

督导”的生活垃圾分类提升行动3.0模式。”绵竹市垃圾分类办公室相关负责人告诉记者,生活垃圾的处置主要分为前端分类、中端收运、后端处置三个环节,与居民息息相关的就是前端分类。定时定点、智能投放做好分类不仅能够改善小区环境,提高小区居民的生活质量,引导小区居民提升分类意识,还能促进资源再利用。

据悉,生活垃圾分类是一项“知易行难”的社会性工作,要让市民从“思想意识”转变为“自觉行为”,需要各种力量不断引领,推动质量提升。接下来,绵竹市将继续加大宣传力度,进一步完善基础设施,引导辖区居民将共识变成行动,将行动变成习惯,并形成长效机制,持之以恒地将垃圾分类工作抓下去,助推垃圾分类成为引领文明的新风尚。

四川广元市苍溪县 推广大豆玉米带状复合种植 助力粮食稳产增收

□张俊 王韬 本报记者 魏彪 文/图



“大豆玉米带状复合种植的距离大家要注意,大豆是40,玉米是50,间距是70,种完过后一定要打好封闭草药……”3月27日,在苍溪县元坝镇大坪村大豆玉米带状复合种植农田里,农技员廖文忠正现场示范玉米育苗,同时耐心地为村民们讲解种植的相关技术及注意事项。

为顺利推广大豆玉米带状复合

种植,苍溪县元坝镇组织农技员分重点片、重点区、重点园进行分类指导,为当地老百姓提供技术支持,同时,确保种植大豆玉米增产增收。

“近段时间,我们正对土地深耕、施肥、播种,同时,国家还给予我们每亩150元的补助,为我们种植大豆玉米提供了有利支持,更为之后的增产增收打下坚实的基础。”苍溪县金飞阳种植专业合作社负责人

赵小波介绍说。

据悉,元坝镇通过示范种植带动引领,推进科学防灾减灾、加大病虫害防治等措施,推进鲜食玉米和大豆产业稳定发展,今年计划种植大豆11000亩,其中大豆玉米带状复合种植9000亩,预计每亩收入2500元。

与此同时,在距离元坝镇10公里外的苍溪县云峰镇,一场别开生面的现场会在田间开展。“近段时间,党委政府多次召开大豆玉米带状种植技术培训会,发放资料,到田间地头为我们提供技术支持。”该镇响水村种植大户崔维建说。

为让玉米和大豆带状复合种植发挥最大作用,该镇农技人员从种子选择、育苗到种植等方面开展全方位指导,充分调动种植积极性,让群众吃下“定心丸”。

为提高大豆玉米带状复合种植效率,该镇还充分利用机械设备设施进行播种,只见农田间,一台龙舟旋耕机来回穿梭,不一会儿,现场10余亩土地就已经完成了玉米育苗。

“我镇采取长牙齿的硬性措施

治理耕地非农化和非粮化,在全镇大力推广农业机械化,依托机械化操作对全镇规模耕地、撂荒地进行集中大春播种,确保面积不少于产量增加,全镇大春生产主要推广玉米大豆带状复合种植,规划种植大豆面积达1万亩。”苍溪县云峰镇党委书记伍霞说,该镇还引进培育新型经营主体,农业专业合作社20余家,形成以专合社带动周边群众,以新型经营主体带动种植大户。

“全县稳定调优种植面积,大力推进大豆玉米带状复合种植,已落实大豆玉米复合种植面积10.5万亩,并强化物资保障贮备优质豆种460余吨,夯实技术培训开展现场培训15场次,同时全力抢抓早玉米生产,截至目前已完成玉米播栽面积95%。”苍溪县农业农村局党组书记、局长温仕雄介绍,该县认真贯彻落实中央一号文件精神,积极推广大豆玉米带状复合种植模式,今年计划播种30万亩玉米,12.08万亩大豆,大豆种植面积较去年增加约3万亩,实现玉米基本不减产的基础上增收大豆,助力全县粮食稳产增收。

贵州省修文县召开 2022年全国文明城市 巩固提升实地测评培训会

□本报记者 吴文俊

近日,修文县召开2022年全国文明城市巩固提升实地测评培训会。修文县委常委、宣传部部长唐开文参加。修文县文明委成员单位、各测评点位主管单位、各乡(镇、街道)主要负责人、分管负责人及联络员等参加。

培训邀请贵阳日报传媒集团副总编辑魏宏到场授课。魏宏围绕全国文明城市巩固提升实地测评点位要求,对贵阳市2022年全国文明城市巩固提升实地考察工作手册系列指标考察内容及考察标准设置情况、注意事项等进行详细解读。通过培训,各点位责任人进一步明确修文县在2022年度

四川达州市渠县丰乐镇 破陋习谋福利 增强群众满意度

达州市渠县丰乐镇始终坚持以推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作为首要任务,持续保持凝聚活力,巩固拓展脱贫攻坚成果,乡村振兴有效平稳有序推进。

丰乐镇丰乐社区实施电网升级改造,在这之前,变压器容量不够,线路老化,因农村用电量增大,在每年7、8月份用电高峰期空调和冰箱都不能正常使用,让群众生活得不到幸福感。当下面迎来了电网升级改造以解决供电不足的问题,施工一直进行得比较顺利,当施工队来到赵家和李家院子施工时,赵家和李家因电线杆安装位置产生了分歧,赵家要求电线走以前的电线杆,李家则

—— 广告 ——

四川凡立美科技有限公司

咨询热线
0825-5183899

中国修文
XIUWEN CHINA
从心开始的地方

落樱之美 春芯萌动 西铁城 2022 樱花限定机械表“芯”动上市



“春风十里,满目樱花”,春季,也是浪漫的樱花季。樱花在人们心中有着独特之美,西铁城发现了这份限定的美好,并将这份独属于春天的浪漫赋予腕表之中。2022年的春季,西铁城再次推出樱花限定机械女表,表盘以标志性的樱花造型透视机芯设计,演绎樱花浪漫,带来春“芯”萌动。

樱花限定机械女表PC1019-66Y,表盘蕴藏“落樱”设计,以深浅不一的粉色樱花铺满浅蓝色贝母表盘,如同春日晴空里纷纷扬扬的落樱,令佩戴者视线所及之处,皆是落“樱”缤纷。樱花在人们眼里,既是春天的象征,也是浪漫、甜美、温柔的代名词,给人一种强烈的氛围感,如同置身于花海之中。西铁城巧妙地将落花之美定格腕间。

腕表七点位置上,设计了樱花花瓣造型的透视机芯,清晰可见机芯齿轮转动。七点钟方向正好对佩戴者心脏位置,樱花花瓣造型设计于此,预示着机芯齿轮每一次精确的转动,都带动着佩戴者的“心动”。随着时钟的步步摆动,也预示着春天与爱正在一步步到来。

为诠释极致的浪漫美学,腕表表镜以蓝宝石玻璃覆盖,不仅坚固耐用,透光性也十足。在户外阳光加持下,为表盘增添了一层自然滤镜。表壳表带采用不锈钢镀玫瑰金色,纯粹而精致的设计风格,将女性之美融于樱花文化当中,给机械腕表增添自然趣味。

西铁城站在女性用户的角度,为严谨的机械运作赋予了浪漫的含义,让产品承载了更多情

感与祝愿。双按式三折扣的设计,摘取方便,不伤指甲,助力女性的每一个美丽细节。10个大气压的超高防水标准,为腕表提供更强防护,日常佩戴无后顾之忧。

此次推出的樱花限定机械女表,为樱花季限定发售。同时,为了满足女性朋友们不同场景的搭配需求,每款腕表还附赠一条粉色皮带,实现一表两带。无论是清新简约,还是优雅温婉,都能轻松搭配,将浪漫限定的同时,保留无限心动。

春季,是爱意萌生,令人心动的季节。西铁城樱花限定机械女表,是对所有女性朋友献上的春季美好祝愿。愿每一位女性,都能在这个春天里,感受“春芯萌动”,收获全力奔赴而来的爱!

李华